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Προς τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Γιατί η Κυβέρνηση δεν απέρριψε άμεσα, όπως η Γαλλία και η Γερμανία, τo αίτημα του 

Προέδρου Τραμπ για επέκταση της επιχείρησης «Ασπίδες» μέχρι τα Στενά του Ορμούζ; 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σήμερα το πρωί μεταβαίνετε στις Βρυξέλλες για να συμμετάσχετε στο Συμβούλιο Υπουργών της ΕΕ όπου θα 

εξεταστεί το αίτημα του Αμερικανού Προέδρου Τραμπ περί επέκτασης της Ενωσιακής ναυτικής επιχείρησης 

«Ασπίδες» από την Ερυθρά Θάλασσα ως τα Στενά του Ορμούζ. Ως γνωστόν, η Ελλάδα συμμετείχε στην 

πολυεθνική επιχείρηση «Ασπίδες», που ξεκίνησε τον Φεβρουάριο 2024, με τη φρεγάτα «Ψαρά» και προσέφερε 

το στρατηγείο της Λάρισας για το συντονισμό της. Σκοπός της επιχείρησης ήταν να προασπίσει τη διέλευση 

εμπορικών πλοίων από τα στενά του Μπαμπ Ελ-Μαντέμπ (στην είσοδο της Ερυθράς Θάλασσας) από τις 

επιθέσεις των φιλο-Ιρανών ανταρτών Χούθι στην Υεμένη. 

 

Σήμερα, ο Ντ.Τραμπ ζητά από την ΕΕ να επεκτείνει το πεδίο δράσης της επιχείρησης «Ασπίδες» μέχρι τα στενά 

του Ορμούζ, τα οποία έκλεισε το Ιράν μετά την Ισραηλοαμερικανική επίθεση στις 28 Φεβρουαρίου, 

εκτινάσσοντας έτσι τις διεθνείς τιμές πετρελαίου. Υπό τις παρούσες συνθήκες, οποιαδήποτε απόφαση 

εξάπλωσης της επιχείρησης «Ασπίδες» προς τον Περσικό Κόλπο, θα σήμαινε ανάμειξη της Ελλάδας και της 

ΕΕ στην παράνομη επίθεση ΗΠΑ-Ισραήλ κατά του Ιράν.   

 

Εξάλλου, πριν από τη σύγκληση του Συμβουλίου Υπουργών σήμερα, ο Γερμανός ομόλογός σας, Johann 

Wadephul, σύμφωνα με την εφημερίδα Financial Times, δήλωσε πως η χώρα του «δεν θα λάβει άμεσα ενεργό 

μέρος στον πόλεμο του Ιράν», και τόνισε ότι η επιχείρηση «Ασπίδες» «δεν υπήρξε αποτελεσματική» στην 

προστασία της ναυσιπλοΐας στην Ερυθρά Θάλασσα. Άρνηση στην εμπλοκή της ΕΕ υπήρξε επίσης και από τη 

Γαλλική Κυβέρνηση. 

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1. Γιατί η Ελληνική Κυβέρνηση δεν κατέστησε εξαρχής σαφές ότι δεν επιθυμεί την επέκταση της 

επιχείρησης «Ασπίδες» στα Στενά του Ορμούζ, στο βαθμό που αυτό συνεπάγεται την εμπλοκή της 

χώρας μας στον πόλεμο των ΗΠΑ και Ισραήλ κατά του Ιράν και του Λιβάνου, και δεδομένου ότι η 

Γερμανία και η Βρετανία ήδη εξέφρασαν σοβαρές αντιρρήσεις κατά της πρότασης του Προέδρου 

Τραμπ;   

 

2. Ποια στάση θα υιοθετήσει η Ελληνική Κυβέρνηση στο Συμβούλιο Υπουργών απέναντι στο αίτημα των 

Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής για επέκταση της επιχείρησης «Ασπίδες» ως τα στενά του Ορμούζ; 

 

Αθήνα, 16 Μαρτίου 2026 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας,  

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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